
 1 

 
 

ОБЩА  ИНФОРМАЦИЯ 
 
Медицински университет – Плевен е разкрит с Решение на Министерския Съвет на Република 

България от 30.12.1973 г. първоначално като Факултет в състава на Медицинска академия. През 
1979 г., със Закона за закриване на Медицинска академия, той става автономно висше учебно 
заведение, с наименование Висш медицински институт – Плевен. С Решение на XXXIX Народно 
Събрание от 02.09.2004 г. е преобразуван в Медицински университет – Плевен.  

Медицинският университет – Плевен (МУ – Плевен) е създаден на базата на бившата 
Окръжна болница, основана през 1865 г. Днес той обединява голям комплекс от учебни звена, 
съвременна предклинична база, ползва болница с над 1100 легла, с голям брой специализирани 
клиники и изследователски звена с модерно оборудване. Те пълноценно се използват за обучение 
на студенти, лечение на пациенти, специализации на лекари и за изследователска работа. 

През своята 40-годишна история МУ – Плевен се утвърждава като авторитетно държавно 
висше медицинско училище с доказани водещи позиции в медицинското образование в България. В 
него днес се провежда обучение в три различни направления на съвременната медицина – 
традиционна медицина, здравни грижи,  управление и организация в сферата на здравеопазването, 
както и в направление „Социални дейности”. 

През 1996 г. в МУ – Плевен бе създадена първата в страната катедра по Обща медицина.  
Програмата за следдипломно обучение, разработена от колектива й, бе приета за общонационална и 
се прилага успешно в петте висши медицински училища в България.  

За пръв път в МУ – Плевен е въведена и системата за проблемнобазирано обучение по 
медицина. От 2005 г. бе въведена и Европейската система за трансфер на кредити. Включването на 
Университета в международни програми като “Сократ”, “Еразъм” и “Леонардо да Винчи” 
позволява сътрудничество и обмен на студенти и преподаватели с български и чуждестранни 
медицински университети. 

В МУ – Плевен е създаден първият и единствен на Балканския полуостров учебен и 
тренировъчен център по лапароскопска хирургия. Центърът е оборудван с високотехнологична 
апаратура за роботизирана хирургия и хирургия от разстояние. Той се използва за обучение на 
студенти и организиране на следдипломни курсове по лапароскопска хирургия.  

Собственият Издателски център, модерната библиотека с богат книжен фонд, постоянният 
достъп до интернет, дават възможност за самоподготовка, творческо развитие и усъвършенстване 
на студентите в избраната специалност. МУ – Плевен разполага с модерно оборудвани лекционни 
зали и лаборатории.  

Понастоящем Университетът има следната структура: 
- ФАКУЛТЕТ „МЕДИЦИНА”; 
- ФАКУЛТЕТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”; 
- ФАКУЛТЕТ „ЗДРАВНИ ГРИЖИ”; 
- МЕДИЦИНСКИ КОЛЕЖ; 
- ДЕПАРТАМЕНТ ЗА ЕЗИКОВО И СПЕЦИАЛИЗИРАНО ОБУЧЕНИЕ. 
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Факултет „Медицина” 
 
Факултетът по медицина подготвя медицински кадри по специалност „Медицина” , 

образователно-квалификационна степен (ОКС) „Магистър”  с професионална квалификация 
„лекар”.  

МУ – Плевен е първото висше училище в България, което въвежда обучение по медицина за 
чуждестранни студенти изцяло на английски език през 1997 г. Англоезичното обучение продължава 
и се развива. Вече са дипломирани 12 випуска лекари  чуждестранни граждани.  

В момента в факултета се обучават над 860 студенти от България и още 34 страни. 
Обучението е с високо качество и е съобразено с европейските изисквания. Новите академични 
програми гарантират успешна реализация на нашите дипломанти не само в страните от 
Европейския съюз, но и по целия свят.   

 
Факултет „Обществено здраве” 
 
Факултетът по Обществено здраве подготвя водещи професионалисти в областта на 

общественото здраве и управлението на здравеопазването.  
За академичната 2015-2016 г. факултет „Обществено здраве” ще приема студенти по четири 

специалности в редовна, задочна и дистанционна форма на обучение, а именно: 
1. Специалност „Управление на здравните грижи”- ОКС „ Бакалавър,  редовна и задочна 

форма на обучение, държавна поръчка, и ОКС „Магистър” – задочна форма, държавна поръчка и  
платено обучение. Стартира от 1996 г. в резултат на сътрудничеството с европейски експерти от 
Франция и Белгия по линия на програма ФАР.  

В своята 18-годишна история специалността „Управление на здравните грижи” се утвърждава 
като водеща за подготовка на бакалаври и магистри за нуждите на лечебните заведения в страната.  

2. Специалност „Обществено здраве и здравен мениджмънт” – ОКС „Магистър”, задочна 
и дистанционна форма, платено обучение. Разкрита е от учебната 2005/2006 г. за кандидати с 
придобита магистърска степен по медицина, стоматология, фармация, икономика и др. Програмата 
е създадена за подготовка на кадри по управление на здравеопазването, които да заемат водещи 
професионални позиции в сферата на здравната политика, промоцията на здравето и в други 
области на общественото здраве. 

3. Специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия” – ОКС „ Бакалавър”, редовна 
форма на обучение, държавна поръчка. Програмата се реализира от учебната 2005/2006 г. 
Специалността се налага поради нарасналия брой хора с физически и умствени увреждания и 
нуждата от специалисти за работа с тях. През последните години потребностите от такива 
специалисти нарастват във всички европейски страни. По линия на тази специалност Медицински 
университет – Плевен сътрудничи с Европейската Мрежа по Ерготерапия във Висшето 
Образование /ENOTHE/. 

4. Специалност „Опазване и контрол на общественото здраве” – ОКС „ Бакалавър”, 
редовна форма на обучение, държавна поръчка. Програмата е утвърдена с Решение на 
Академичния съвет на МУ – Плевен от януари 2010 г. Първият прием на студенти се реализира 
през учебната 2010/2011 година. Разкрива се за кандидати със завършено средно образование. 
Завършилите бакалаври получават професионална квалификация „ здравен инспектор” и ще се 
реализират в системата на опазването и контрола на общественото здраве. 
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Факултет „Здравни грижи” 
 
Създаденият с решение на НС на Р България от 24.10.2008 г. Факултет подготвя специалисти 

от регулираните професии в направление „Здравни грижи”, с продължителност на обучението 
четири години.  

Базата за обучение обхваща както модерно оборудвани учебни кабинети и зали в МУ – 
Плевен, така и клиниките на УМБАЛ, ДМСГД, детски ясли и други медико-социални  заведения в 
Плевен. Преддипломния стаж студентите провеждат в акредитирани публични и частни здравни и 
лечебни заведения в страната. 

Във Факултета обучението се осигурява от висококвалифицирани преподаватели по здравни 
грижи от регулираните професии „Медицински сестра” и „Акушерка”, отговарящо на най-високите 
национални и европейски стандарти. Реални са възможностите за продължаване обучението за ОКС 
„Магистър”, научна степен „Доктор” и хабилитация. 

Завършилите бакалаври се реализират успешно в здравните заведения в страната, а някои 
практикуват професията си и в други страни. Още по време на провеждането на преддипломния 
стаж на студентите много работодатели изразяват желание да наемат младите хора непосредствено 
след дипломирането им. Изборът за реализация е разнообразен – МБАЛ, ДКЦ, Медицински 
центрове, Медицински практики и други.   

Факултетът обучава студенти по 2 специалности: 
1. Специалност „Медицинска сестра” – ОКС „ Бакалавър”, редовна форма на обучение, 

държавна поръчка.  
2. Специалност „Акушерка” – ОКС „ Бакалавър”, редовна форма на обучение, държавна 

поръчка.  
 
Медицински колеж – Плевен  
 
Медицински колеж – Плевен е основан през 1948 г. като самостоятелно Медицинско 

училище. Днес Колежът е основно звено в структурата на Медицински университет – Плевен със 
собствени учебни програми. Те са разработени в съответствие с ЕДИ за всяка специалност. 

Пълният курс в Колежа е три години редовно обучение. Той се реализира в четири модула: 
теоретично обучение, учебна клинична практика, летни практики и преддипломен клиничен стаж.  

Понастоящем в Медицински колеж – Плевен се обучават над 230 студенти по 4 специалности:  
1. Специалност „Медицински лаборант” – редовна форма на обучение, държавна поръчка.  
2. Специалност „Рентгенов лаборант” – редовна форма на обучение, държавна поръчка. 
3.Специалност  „Социални дейности” – редовна форма на обучение, държавна поръчка.  
4.Специалност „Помощник-фармацевт” – редовна форма на обучение, държавна поръчка. 
Завършилите обучението си в Медицински колеж – Плевен получават диплома за висше 

образование на образователно-квалификационна степен „Професионален бакалавър”. 
Учебната година в МУ – Плевен започва в средата на месец септември и завършва в средата 

на месец юли следващата година. Състои се от два семестъра, всеки от които е с продължителност 
16 седмици, в които се включват две семестриални ваканции – Коледна и Великденска.  

За студентите от англоезичното обучение учебната година започва в средата на месец 
февруари и приключва през месец декември. 

В учебния процес се прилагат различни съвременни методи на обучение - теоретични лекции, 
практически упражнения и семинари, индивидуални консултации, практическо обучение с 
непосредствен контакт с болния, учебна практика, летни стажове и преддипломен стаж в 
съвременни клинични бази, утвърдени от Министерството на здравеопазването и акредитирани от 
Националната агенция за оценяване и акредитация. 

Преподаването се осъществява от квалифицирани университетски преподаватели, съчетаващи 
високо академично ниво и внимание към всеки студент, което е гаранция за съвременно качество на 
обучението. 

Правилата за прием на студенти в МУ – Плевен са съобразени с действащата Наредба за 
държавните изисквания за приемане на студенти във висшите училища, Закона за висшето 
образование, Правилника за устройството и дейността на МУ – Плевен. 


